



法務部行政執行署宜蘭分署新聞稿

發稿日期：112 年 10 月 13 日

發稿機關：法務部行政執行署宜蘭分署

發 言 人：行政執行官鄧順生

連絡電話：(03)9320747 分機 400

編號：36

宜蘭分署「智慧扣車」追交通罰鍰

基隆男欠繳 370 筆不理 查封立馬繳款

為加強欠繳交通罰鍰等案件執行以落實交通正義，法務部行政執行署宜蘭分署於所轄基隆市區持續推動智慧追車，與基隆市政府交通處、警察局、稅務局、交通部公路局臺北區監理所基隆監理站積極聯繫及合作，整合路邊停車格收費資訊，即時將欠繳罰鍰等車輛資訊通報宜蘭分署以利執行。112 年 10 月 12 日及 13 日再度於基隆市查扣共 4 部欠繳罰鍰車輛，展現公權力並督促義務人儘速繳納欠款。

基隆市一位張姓女子（65 年次）因欠繳交通罰鍰等 38 筆共 7 萬 8,000 餘元未繳納遭移送執行。宜蘭分署於 112 年 10 月 12 日上午經通報發現張女 LEXUS 車輛（2006 年）停放基隆市仁二路上，旋即現場查封。張女得知消息趕忙到場，表示因工作忙碌始未處理欠款，當場表明願意辦理分期，始免於拖吊；無獨有偶，基隆市一位郭姓女子（55 年次）亦因欠繳交通罰鍰等 61 筆共 3 萬 5,000 餘元未繳納移送執行。同日上午經通報發現郭女車輛（1998 年、三陽）亦停放張女欠繳罰鍰車

輛旁，宜蘭分署再至現場查封，在附近的郭女兒子得知消息趕忙前來，表示雖是老車卻經常開、其為實際使用人，立馬繳納 7,500 元並辦理分期，始免於拖吊。

基隆市一位周姓男子（73 年次）因欠繳交通罰鍰 286 筆、高速公路通行費 84 筆共 11 萬 8,000 餘元未繳納，為基隆監理站列管的欠罰大戶，經移送宜蘭分署執行。112 年 10 月 13 日上午經通報發現周男馬自達車輛（2013 年）停放基隆市信五路，宜蘭分署立即現場查封。周男聞訊趕忙到場，表示雖然有收到繳款通知卻因為忙碌而未處理，表達繳款意願，先行繳納 8,000 元並辦理分期，始免於拖吊。基隆市一位謝姓男子（71 年次）因欠繳交通及市政府罰鍰 5 筆共 6 萬餘元未繳納，經移送宜蘭分署執行。112 年 10 月 13 日上午經通報發現謝男中華車輛（2009 年）停放義二路，宜蘭分署立即現場查封。謝男得知車輛查封消息即自他處趕來，表示車輛雖是家人在開，但欠款沒繳是自己的問題，對扣車無意見，願以分期方式繳清欠款，宜蘭分署允其所請，始免於拖吊。

宜蘭分署分署長吳廣莉表示，針對欠繳交通罰鍰案件，將持續與基隆市政府交通處等機關合作追查，積極執行。並呼籲民眾收到使用牌照稅、交通罰鍰、汽燃費、停車費等繳款通知後，務必於繳納期限內自行繳清，如確有經濟困難，亦應聯繫執行分署說明經濟狀況後辦理分期事

宜，切勿心存僥倖、置之不理，以免移送執行後，遭扣薪、扣存，甚查
封愛車、不動產等，得不償失！